

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道

一家之言

外地老年人就该受歧视吗

返乡人

我们四位老人暮年回乡,看到烟台的变化,深感欣慰。可是,今天乘公交出行,所遇之事,实在令人不快。为了烟台的文明建设,不得不说了。

《山东省优待老年人规定》于2011年12月19日颁布,2012年1月1日施行。其中第四十条明确规定:“外省(直辖市、自治区)、香港、澳门及台湾地区老年人,外籍老年人,凭居民身份证、护照、省级老年人优待证或其他同等效力合法证件,享受本规定中的生活服务优待和文体休闲优待待遇。”

然而在烟台却不断出现“地方割据”、“企业割据”的怪事。上午上了一辆7路车,司机称只认烟台的老年证,再三提醒他有关规定,仍不依不饶,且不发车了。无奈,我们承诺到终点站接受“逃费”处理才开车。到站后,请他带我们去接受处理,他不但带,还打开车门与我们“理论”。无独有偶,回来的路上,在体育馆东门上了61路车。售票员称:公司规定只有老年证才是有效证件!售票员请示公司的王主任并得到肯定答复。为不叫售票员为难,我们只好购票。其中一张票据盖有烟台市公交集团有限公司发票专用章。看来,问题不在司乘人员身上,对吗?作为集团公司的主要负责人,是否应该给公众一个说法呀?

快乐舞步般醉心工作

扈刚(芝罘区)

看妹妹、弟媳下班后赶紧吃饭,吃差不多就去练快乐舞步。起初不大理解,后来得知有关部门支持群体健身普及,提供音响、技术指导等服务,搞得还真不错。快乐舞步还舞出一些团队,有的统一服装队伍整齐,白手套很显眼,舞起来分外好看。更吸引我眼球的是众多舞者神态庄重,每一个动作虽都不算高难,他们却做得极其认真,一丝不苟。这不禁使我想到了,倘若在工作中也这般投入,陶醉其中,何愁不出成绩!但愿某些已习惯于应付,混日子的朋友,能从快乐舞步中得到启迪。

也许,我们还做不到理想的那样,既能干喜欢的事,又不愁没饭吃。可是用心做事,认真执着,我们会做得更好。

呵护尊严比一味施舍更重要

头条评论

孙淑玉

招远4周岁的小女孩慧慧去年突然查出患有白血病,举家借债又花光了社会捐助的善款,看着日渐虚弱的女儿,这家人很快陷入绝望。微爱招远八方义工得知情况后,发现爸爸董金侠有手艺,便号召大伙帮他们家开了个烧烤摊,这看似不起眼的小摊给了慧慧足够的尊严。日日为女儿治疗费挣扎的爸爸也重新燃起希望,他相信通过自己和家人的努力,女儿的未来不再黯淡。(本报今日A11版报道)

吃一串烤串,就可能给患白血病的慧慧更多生的机会。“love慧慧”烧烤摊和微爱招远八方义工给了这个要强的中年男人更多希望和尊严的同时,也给了更多

人伸手帮助他人的新方法。7月31日晚,烧烤摊正式开业,不少热心人点完餐后悄悄留下善款就走了,还陆续有热心网友号召大伙继续点餐,燃起慧慧的生命之火。

这是个从来都不缺少救助而爱心力量始终有限的时代,当身边人遭遇不幸时,我相信大部分市民都愿意伸手。涓滴之水汇聚,我们也都愿意乐观地认为可以成海。但不得不承认的是,当过多的求助个例频繁出现,政府层面的救助又不能覆盖保全,社会力量即使再有心也有疲沓的一天。于是会演变成不是不愿意帮而是精力、财力有限的无奈。当这种无奈幻化成社会常态和大众普遍心理时,冷漠的论调又会甚嚣尘上,形成新的怪圈。

“love慧慧”烧烤摊提供了一

种新的思维方式,32岁的董金侠不是没能力也不是懒惰,只因要一直守护女儿治病才会沦落到寻求社会帮助。但骨子里这个要强的男人不愿意接受任何不求回报的施舍,他清楚自己能干点什么,也有明晰的人生规划。如果没有女儿的病,或者他早已攒足了开店的本钱,做起了逍遥惬意的小老板。遭遇灾难,这个男人也不是没有抗争和努力,当借贷和社会捐助都用尽,再没有办法可想,他才陷入绝望。

这种绝望在微爱招远八方义工烧烤摊的好点子一步步实施后消弥,用自己的双手和努力赢得尊重和尊严让董金侠有了新的希望。即使再苦再累,他都希望女儿会记得陪在爸妈烧烤摊前打拼的日子,以及父母靠着

双手在为她打拼而不是乞讨式求助的努力,这让他觉得有尊严和继续生活下去的动力。

授人以鱼不如授人以渔,招远义工的举动不单单是给这家人开了一扇赚取医药费的门,更是给了一个男人足够的尊严。因为这份尊严,即使打拼的路上再难,他也有信念能支撑着走下去。也因了这份尊严,董金侠一家也赢得了更多尊重,很多人宁愿多走很远的路来支持这家人的努力,鼓励这个男人的自食其力。

“要让老百姓活得更有尊严”,这是温总理当年与网友在线交流的说过话。生活和苦难面前,我们可以不富裕,可以不足够坚强,但因了这份不愿接受施舍和不轻易低头的尊严,即使再难日子也能有动力维系。

列举一下烟台几大怪



漫画:武春虎



我来抛砖

@小肉:大家来说说烟台的奇怪事,我先抛砖引玉。一怪,理发师绝大多数是东北的;二怪,好车多是美女开;三怪,烟台地区女生平均身高比较高。

@923216768:年轻的胖子脖子上基本都拴着金链子,街上的小姑娘基本都近视眼。

@熊出没主意:开发区别墅里面住乞丐,交警休息大礼拜。

@铁木真:上医院看病起码200元起步。

@豆腐渣渣:改装摩托180迈开外。

@我歪歪吗:烟台的所有商场都干不过振华。每次去逛振华都是人满为患,其他几个商场基本是门可罗雀。

@xjh:十字路口堵车基本都有交警在。

@狼影萧萧:烟台人吃海蛎子太多了。

@拿错金盆洗错手:烟台人喝酒必须喝醉了,不醉不算完。

@半颗心:小伙人好没人爱,肉肉的姑娘最可爱,坏蛋跑得都比警察快!

@老树根:下雨阴天赶礼拜,捡破烂的动作真挺快。

@wy泡美:工作好多年,没有碰上一个烟台本地同事算一怪。

来源:烟台论坛

我有话说

“问题井盖”折射出深层问题

牟洪涛(芝罘区)

齐鲁晚报近日报道“问题井盖”伤人,老人成功索赔。井盖伤人的事屡见不鲜,城市里数目庞大的井盖,已经成为了公共安全的巨大隐患,威胁着人们的生命财产安全。

井盖的种类到底有多少种?一般市民是说不清楚的。城市地下设施错综复杂,地面井盖更是星罗棋布。一个小小的井盖牵扯市政、供电、煤气、自来水、热力、广电、联建、网通、移动、电信等多家产权单位。

井盖归谁管,出了问题该找谁?这是一个看似简单的问题,实际并不简单。本来,井盖的产权单位是理所当然的管理者,可是为什么还是普遍存在

管理不到位的问题呢?多龙治井这样一个现实状况,对于问题的发现、处理增加了一些复杂性。总不能要求每一个井盖的产权单位都要有专门的巡查和维修队伍成天盯着那些井盖吧。由于管理责任不能落实,造成相关的安全隐患常存,这是目前的问题根源所在。所以是不出大问题,“小小井盖”问题,才会惊动方方面面。

要从根本上解决“井盖问题”,就要求相关部门建立健全长效机制。将分散的、多产权的井盖统一管理起来,制定出统一的质量安全标准,建立统一的监管机制,形成巡视、群众发现、区域监管等方式为一体,确保不出现盲区,不留危险死角,

第一时间发现,第一时间报修。把发现问题、排查安全隐患的责任从井盖的具体产权单位分离出来,让他们只负责按标准施工、按标准更换、按标准修复。

在城市现代化建设的今天,高楼大厦林立,环境优美四处可见,而井盖的管理却仅仅停留在如何补救上,显然是一种滞后的管理模式。从根本上解决“井盖问题”问题,正考验着城市管理者的智慧和责任。值得欣喜的是,烟台市的“问题井盖”将于今年年底完成普查,2015年年底前建成井盖管理信息系统。我们希望以对“问题井盖”重视,带动“井盖问题”的解决,出台一些更为完善的管理机制。

名嘴说事

上海连续酷热,问朋友到底有多热?答:1.一天洗澡的时间比睡觉的时间长。2.上个月K歌抢老板话筒,这个月一直被派外勤。3.路上千万不要摔跤,否则烫死。4.经过烤肉店,闻着味,常有人下意识检查自己手脚。5.水蜜桃出去,桃脯回来。

——张泉灵(主持人)

刚知一朋友(女)到某地挂职县委常委、副县长了,县名难认,遂百度之,“视察”新闻一排排。过去名字在标题下面,现在在标题里了,“认真察看”“亲切交谈”。本来一活泼热情、朝气蓬勃的80后,非要这样来描写,反倒让人觉得严肃、疏远、冷冰冰。八股的官方语系槽比劣质的化妆品,不描倒好,越描越糟!

——张显峰(媒体人)

嬉笑怒骂

新闻:“7旬老人抱腿不放,而领导却满脸微笑。”7月29日这则配图微博引来无数网友的关注。记者了解到,微博中的这位领导是广元市城乡规划住房和住房保障局房管处处长欧昌福。在网帖中,他被网友称为“微笑处长”。日前“微笑处长”回应称:照片只是瞬间表情,自己随即扶起了老人,问心无愧。(华西都市报)

点评:自从表叔杨达才后,天生笑相就成了挡箭牌。

新闻:热浪袭人,一名女清洁工中暑后昏倒在广州天河区东圃客运站附近的黄村东路。刚开始路人不敢贸然施救,后来一名小女孩蹲下为她撑伞,在孩子的感召下,两名观望的路人终于出手,将人救醒。(新快报)

点评:小孩子都懂得要救人,我们大人反而畏手畏脚,说得过去吗?

新闻:面对外界对“天空城市”的不断质疑,投资方远大集团终于打破沉默。7月31日晚,远大集团总裁张跃撰文称,远大斥资90亿元建设“天空城市”绝非为了炒作,同时这座高838米的“世界第一高楼”在建筑周期、安全性及资金方面均不存在问题。张跃称,“它是为解决老百姓住房问题而建。”(新京报)

点评:真是急国家之所急,想国家之所想。

新闻:近日,国家统计局新闻发言人盛来运称,上半年我国城镇居民人均可支配收入实际增长6.5%,落后于GDP的增速,而去年同期是9.7%,且快于GDP的增速。他同时表示,经济增速回落利于调结构,但直接影响了居民收入的增长需引起重视。(每日经济新闻)

点评:前途是光明的,道路是曲折的。